

ФЕДЕРАЦЫЯ ПРАФСАЮЗАЎ  
БЕЛАРУСІ



Проспект Пераможцаў, 21, 220126 г. Мінск  
тэл. (017) 242-88-13, 263-90-31, факс 373-43-37  
адрес электроннай пошты: contact@fpb.by  
р/р ВУ02ВРСВ30151031030169330000 у  
Рэгіянальнай Дырэкцыі № 700 па г. Мінску  
і Мінскай вобласці ААТ "БПС-Сбербанк",  
код ВРСВВУ2Х

ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ  
БЕЛАРУСИ

Проспект Победителей, 21, 220126 г. Минск  
тел. (017) 242-88-13, 263-90-31, факс 373-43-37  
адрес электронной почты: contact@fpb.by  
р/с ВУ02ВРСВ30151031030169330000 в  
Региональной Дирекции № 700 по г. Минску  
и Минской области ОАО "БПС-Сбербанк",  
код ВРСВВУ2Х

16.09.2021 № 02-17/224

Членские организации ФПБ  
Областные (Минское городское)  
объединения профсоюзов

О направлении Резолюции

Доводим до вашего сведения Резолюцию Международной конференции "Влияние глобальных экономических вызовов на социально-трудовые права человека", состоявшейся 13–14 сентября 2021 года в г. Минске, для информирования профсоюзного актива в рамках проводимых собраний (конференций) в первичных (единых, объединенных) профсоюзных организациях.

Просим направить Резолюцию во все профсоюзные организации.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Заместитель Председателя  
Федерации профсоюзов

В.Н.Грачёв

**РЕЗОЛЮЦИЯ**  
**Международной конференции**  
**"Влияние глобальных экономических вызовов на социально-**  
**трудовые права человека",**  
**состоявшейся 13–14 сентября 2021 г.,**  
**г. Минск, Республика Беларусь**

Участники Международной конференции "Влияние глобальных экономических вызовов на социально-трудовые права человека" из числа представителей национальных и международных экспертов, научного сообщества, юристов, представителей объединений общественных организаций, в том числе профессиональных союзов и политических партий, нанимателей, правительств государств и международных организаций,

констатируя, что соблюдение международного права является залогом стабильности в международных отношениях,

подчеркивая приверженность укреплению центральной роли Организации Объединенных Наций в обеспечении международного мира и безопасности, важную роль ее Устава и общепризнанных принципов международного права, включая принцип верховенства права,

принимая во внимание Всеобщую декларацию прав человека, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах,

разделяя мнение о том, что добросовестное соблюдение общепризнанных принципов и норм международного права исключает навязывание государствами или группой государств собственной воли другим государствам,

отмечая, что пандемия COVID-19, объявленная Всемирной организацией здравоохранения как чрезвычайная ситуация в области общественного здравоохранения, имеющая международное значение, ведет к серьезным негативным гуманитарным последствиям,

выражая глубокую обеспокоенность по поводу негативного влияния на социально-экономическую стабильность государства односторонних экономических мер, которые не позволяют обеспечить достойные условия жизнедеятельности общества, наносят ущерб благосостоянию населения, ухудшают ситуацию на рынке труда и увеличивают масштабы трудовой миграции:

1) считают недопустимым использование отдельными международными региональными организациями и государствами мер экономического давления в отношении других государств,

2) выражают озабоченность в связи с широким распространением случаев введения не основанных на международном праве односторонних мер принуждения и призывают к прекращению этой практики,

3) подчеркивают, что введение санкций в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций является прерогативой исключительно Совета Безопасности Организации Объединенных Наций,

4) констатируют, что нарушение государствами – членами Организации Объединенных Наций целей и принципов ее Устава разрушает систему данной международной организации, подрывает доверие к международным институтам и дестабилизирует мировой порядок,

5) отмечают, что применение санкций приводит к усилению гендерного неравенства в сфере занятости и ухудшению правового положения социально уязвимых категорий населения, включая женщин, пожилых людей, молодежь, лиц с инвалидностью и детей, во всех сферах жизнедеятельности общества,

6) подтверждают важность международного сотрудничества в интересах соблюдения прав человека и заявляют, что взаимодействие в сфере защиты прав человека должно строиться на основе общепризнанных принципов и норм международного права,

7) пришли к соглашению о следующих наиболее приоритетных ответных действиях:

а) Республике Беларусь и другим странам, в отношении которых введены санкции и односторонние ограничительные меры:

необходимо продолжать проводить правовую политику, направленную на недопустимость произвольного применения односторонних ограничительных мер,

с участием социальных партнеров определить размер ущерба, причиненного стране незаконным введением экономических ограничительных мер, и предъявить его к возмещению,

б) внести в специализированное учреждение Организации Объединенных Наций – Международную организацию труда предложение об обращении в Международный Суд Организации Объединенных Наций с просьбой о вынесении консультативного заключения по поводу правомерности вводимых отдельными государствами и международными региональными организациями санкций и односторонних ограничительных мер на предмет соответствия международным обязательствам, в том числе Уставу Международной организации труда,

в) обратиться в Экономический и Социальный Совет Организации Объединенных Наций для обсуждения негативного влияния санкций и односторонних ограничительных мер экономического и политического характера на сферу труда, социальной защиты и экономику, а также для формулирования рекомендаций, направленных государствам-членам и системе Организации Объединенных Наций, по противодействию практике применения подобных мер,

г) принимать все возможные меры по защите прав человека, в том числе с использованием международных правовых механизмов,

д) поддержать работу, проводимую Республикой Беларусь в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС), по выработке конкретных механизмов по мерам совместного реагирования государств – членов ЕАЭС на экономическое давление, оказываемое третьими странами на государства – члены ЕАЭС,

е) широко освещать в средствах массовой информации проводимую работу в этом направлении,

8) направить настоящую Резолюцию в международные организации и государства – члены Организации Объединенных Наций, в том числе Соединенные Штаты Америки, Экономический и Социальный Совет Организации Объединенных Наций, Международную организацию труда, Европейский союз, правительствам государств – членов Европейского союза, а также международным профсоюзным объединениям, национальным профсоюзным объединениям зарубежных государств, социальным партнерам.